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(Adókivetés) Folyik az adókivetés, 
közöljük a kivetett adókra vonatkozó kimu­
tatásokat, de nem hallgatjuk el, hogy az 
adókivetésben sok kivetőt találnak. Előkelő 
nagy cégek, elismert dúsgazdag emberek 
oly csekély fizetségre Ítéltetnek, hogy szinte 
felháborító, tekintve, hogy közép és kisbir 
toku embereket busásan adóztatnak meg. 
Nomina sunt odiosa, de tessék összehasonlí­
tásokat tenni a közölt lajstromok alapján és 
sírni kezd a lelkünk •— a progressiv adó 
reformja után. Az adóbevállásukban nincs 
meg a reálitás és hazafias kötelessógtudás, 
vagy a kivetés lanyha és értetlen, nem tud­
juk, dehogy az egész országban igazságta­
lanságok folynak, annyi bizonyos. Jó lenne, 
ha a nemzeti kormány figyelmére méltatná 
ezt a lelketlen állapotot.

*

(Nem érnek vele semmit) A nem­
zetköziség lapjában angol nyelven bocsátotta 
közre a nemzeti kormány ellen ontott, szo­
kásos frázisait. Angol vendégeinket tisztelték 
meg ezzel a saját külön kiadással. Nem érnek 
el vele semmit, az angol urak legföljebb arról 
értesülnek, hogy nemzetközi uraimék nem 
csak magyarul tudnak fillenteni, hanem an­
golul is.

*

(Parlament.) A honatya urak — már 
a kik csakugyan urak közöttük — otthon el­
végezték a cséplóst. Acélos magot vertek ki 
a szalmából. Összeülnek újra és csépelik aa

üres szalmát. Mindegy, csak egymást ne csé­
peljék nagy szóáradattvl, hogy az országra 
nézve életkérdést jelentő munka békésen foly­
hasson. Meghalt Szilágyi Dezső, a „nagy csép­
lőgép“, van a kormányban elég hasonló kali 
berü gép, a mely majd kerekei közó kapja és 
összezúzza az ok vatetlenkedőket.

A magyar irodalom.
1867 tői máig.

Irta : Gáspár Imr e .*)
— szeptember 26.

(I.) A magyar irodalom történeté­
nek uj korszaka kezdődik 1867-tel. 
Kell, hogy ez évben, a nagy nemzeti 
átalakulással uj mederbe forduljon, mert 
hiszen az események széditően gyors 
hullámzása magával ragadja a lelkeket 
és aki tollforgató, lantpengető ember, 
az nem tétovázhatik sokáig, hanem 
vagy félreáll a rohamosan torló uj 
korszak utjából, vagy alkalmazkodik 
hozzá és tör a pálma v*án az uj kor­
szakkal elmaradhatatlan uj emberek 
tömött soraival. A kinek lantja hozzá 
szokott a múlt siratásához, vagy ahhoz 
a bus és kedves hangulathoz, melylyel 
a haza boldogságát, szabad föllendülé­
sét még az ima, a reménykedés távo­
lából esdi és álmodja vissza ; aki még 
mindig az allegória színes fénykévéjét

*) A szerző tollából időnként a magyar iroda­
lom legújabb korszakiról szóló, összefüggő, de külön 
is önálló cikkeket közlünk e helyen. Szerk.

vetíti elénk, holott már itt a tettre 
buzdító valósulás korszaka és igazi nap 
ragyogása költi életre az álmodozót, az 
természetesen csöndes emberré, önma­
gát túlélt dalnokká válik, nem esik róla 
és még inkább a müveiről több szó, 
csak amikor a nekrológok rögét vetik 
még egyszer sírjára kegyeletes kezek.

Mikor oly nagy korszak köszönt 
be hozzánk, mint az 1867-iki, nemcsak 
régi emberek állnak félre, nemcsak uj 
emberek lépnek a küzdő térre, de esz­
mék és érzelmek is háttérbe vonulnak, 
uj eszmék, uj érzések jelszavai jelen­
nek meg a lobogókon. Jó emberek, 
nemes eszmék és érzelmek találkoznak 
a rohammal elhagyottak vagy eltiprot- 
tak között, rosszabb emberek, nemtele 
nebb érzések nyomulnak előtérbe.

1867 hosszas tétlenség korszaka, 
után virradt reánk. A létezés gyakor­
lati céljaitól és föltételeitől visszaszorí­
tott nemzet ideális életet élt. Honsze- 
reteíe — ezen bánatból és reményből, 
szőtt édes, bus érzelem — távol tar­
totta a szennytől és megtévedéstől, 
önző érdekek ostromától s a hitét nem 
támadták meg azok a kételyek, me­
lyek a gyakorlati élet és személyes 
ambíciók balsikerei, vagy még inkább 
nem érdemlett, néha igazán hatalmas 
győzedelmei támasztanak. Jelen nincs, 
a múlt dicsőítése és a jövő álmai töltik 
el a keblet, azokat pedig költői lelkű- 
letek, költők s a velük rokon állam.

Változatok.

XXVII.
Mjg gyermekek vagyunk : gyönyört abban

... [találunk,
Ha fürtöt ád az ideálunk
Hajából, amit úgy imádunk . . .

Mert látom: a ködbe, a bűnbe rohan 
Félő lobogásssl az éjjeli lapke, 

Kreagva, kifestve . . .

Nyakamba fonódva a lány, a ledér,
A csókjaival lebontva egésszen 

S lobogna a vérem . . .

6 m^r ha megnőttünk egész magasra :
A fürtöt szépen szerbre rakva, — 
Gyönyört abban találunk, — aki adta 1

XXVIII.
Megfojtanám a htrvadást 
Erőtlen balkezemmel,
Hogy annyi lángot és reményt 
És életet temet el . . .

Ha jobban Téged fonva át 
Emésztő, régi lánggal 
^ szerelmes lényed oldalán 
Remegve súgva mondanám:
Múzsám Tavaszba szárnyal . . .

XXIX.
Ha zúgva dübörg la a bolti redőny 
lS Pihenve lonyugszik a lárma, az Élet: 

Hej, mennvire félek I

De ime előmbe egy kis falu áll :
A templom, az ének, a szekfü, a rózsa

Szivem oda vonza . . .

Ha ekkor elűzöd a lányt, a ledért
És védve lecsókol a szűzi kis árnyad:

Hej, mennyire á'dlak !
Szunyogh Barna,

SZÍV ÉS DICSŐSÉG.
Irta : Nemeskéri Kiss József.

Abban a kis városban, ahol Gáthy Ag 
nes növekedett mind ösmerték egymást az 
emberek. Kevés dolguk volt, még kevesebb 
szórakozásuk, — irry hát abban lelték, leg­
nagyobb örömüket, hogy egymás dolgai iránt 
érdeklődtek, piety k áztak, intrikákat szőttek, 
szerelmeseket össze boronáltak, hitves tár­
sakat szétválasztottak és jobb ügyre méltó 
buzgósággal munkáltak azon, hogy valami 
valahogy titokba no maradjon, rendszerint 
olyasmi, a mihez senkinek som volt köze, 
csak éppen aunak, akit érdekel. Nsgyoa ter­

mészet«», ho?<y mind ezt az asszonyok cse­
lek edtók. Tudni keli ezt hogy megértsük 
Gáthy Agnes históriáját.

Az öreg Gá.hy Sándornak négy leá­
nya volt. Ők nem is laktak tulajdonképpen 
a városban, hanem künn azon a birtokon, a 
mi az ősök nagy birtokából mai ad \ Az 
öreg Gáthy megőrizte ezt a darab föl­
det, napestig dolgozott, talán szerzett is 
volna hozzá, ha nincs olyan nagy családja. 
De ez neki nem okozott gondot, bálványozta 
a feleségét, nagyon szerette gyermekei!, s 
neki minden öröme igazán csak abban tellett, 
hogy ezekhez a körülményekhez képest jó­
létet és biztos jövőt szerezzen, A biztos jö­
vőt pedig nem abban tálába, hogy a leányait 
minél előbb férjhez adja, hanem abvan ha 6 
behunyná a szemét az özvegye meg az árvái, 
ha takarékoskodnak, haláluk napjáig megél­
hessenek azon a földön.

A Gáthy leányok szépek és kedvösek 
voltak. A városi meg a megyei fiatalság, 
Kegyeskedett is körülöttük, debit ez k a fia­
tal urak, amikor azu.án házasságra kellett 
gondolni, nem csak az ideáljuk szemébe ka 
osingat'ak, hanem sandán beíepislantottak a 
telekkönyvbs is. Mindig négy darabra osz­
lottá < a Gáíhy birtokot és a számadást úgy 
vége .ók ; ami egv családnak elég, az a négy 
c-al idoak kevés. Gáthy Ágnes,aki nem volt 
ugyan a legidősebb leány jói látta szí és 
maga sem tudta miért, nein bírt úgy csele 
kedni mmt a nővérei, akik bizony szívesen
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férfiak és történészek tolmácsolják leg- 
édesebb hangon, legkáprázatosabb szí­
nekkel.

Egész 1867-ig Petőfi, Vörösmarty, 
Arany és taniíványaik hazafias költé­
szetének behatása alatt él a nemzet. 
Arról beszélnek az írók ; Kemény, 
Jósika, Jókai ugyané hangulatokat ér­
lelik meg benne s a nép is <sak arról 
beszél dalaiban, amiről az uriforma 
emberek. Vegyük csak a „Szózat“-ot, 
a hatvanas évek ez uralkodó költemé­
nyét. Jókai „Uj földesur“ át, „Politikai 
divut“ jait, Jósikának, Keménynek a 
nagy nemzeti múltból vett csodás ké­
peit, Arany „Toldiját, Petőfi szavát, 
mely a „nagyszerű halál“ után is éb- 
resztőleg hat, vagy a Tompa, Vajda, 
Gyulai, Lévai allegóriáit, ezek — bár 
más-más formák közt és más-más 
hangulatban és hangból — ugyanegy 
célra születtek, ugyanegy eszmét szol­
gálnak : a műit dicsőségét, a jövő nagy 
álmait és megjósolását. Mig körben 
mozoghatott a politikusok társalkodása 
is, mint a múlt dicső, vagy gyászos 
emlékeinek íölujitása, e múlt külföldön 
élő tényezőjei, az emigránsoknak ked­
ves ábrándjai, a konzervatív főuraknak 
csöndes, becsületes munkája és kom­
binációk a külföldi események, hol III. 
Napoleon, hol Bismarck, hol a „perfid 
Anglia“ és egyéb hatalmas nagy nem­
zetek és politikusok ténykedésének 
alapjai.

Jókai Mór nevét említettük, akinek 
működése már hatalmas árban hömpö 
iyög a nagy átalakulás korszakában 
es nem lankadva folyt tovább élete 
utolsó napjáig. Összegyűjtött költemé­
nyeinek két kötetében találjuk együtt 
1867-et, úgy mint 1875 öt, a megelőző 
és következő évekkel, azok minden 
vágyával és törekvéseivel együtt. El. 
kell olvasni és felfedeztük a két kor­

látták minden valamire való udvarlót. Am 
azért Aguesben is megmozdult a szív, do 6 
úgy hitié, ha már a fiatal urak olyan oko­
sak, hogy számolgatnak, lesz néki is annyi 
esze. Hát igy esett, a megyebáion sokat 
táncolt Seregi Pistával, az öreg tönkrement 
seregi Gáspár jogász fiával. Az öreg Seregi 
iktató lett a megyénél, amikor egy szép na­
pon, pergő dobszóval kihuztáK Inba alól az 
ősi földet. A Pista fia csinos gyerek volt. Az 
«reg csak szór. járatta az egyetemre is, hogy 
majd ha a gyerek végez, ur legyen a vár. 
megyében, úgy mint az api a volt valamikor 
Seregi Pista beleszeretett Ágnesbe busz esz- 
endős sz.vének íd Alis érzésével. Ágnes, aki­

nek tetszett a fiú, úgy gondolkozott, hogy 
ebből a gyerekből lesz valami, különösen ak- 
kor, ha elvonják a tivornyázó kompániáktól, 
»na ráoktatják a tanulásra, h* serkentik az 
ambícióját és jól bánnak vele, úgy mint egy­
kor szegény édes anyja. És azután, ha majd 
orra való lesz a fia, hogy a leányt, akinek 
szerelme, szeretető az ifjurága legszebb áveil, 

ranyozta be.
Seregi Pistának második otthona lett 

u Githy ház, a nagy intailigenciáju Ágnes 
nég a .auulásbau is segített ueki. Az idők 

folyamán azután nagyon megszerették egy­
mást. A kis városban az összes asszonyok 

s leányok megállapud’ak abban, hogy hát 
eívégeztetel:, az Ágnesből Seregi Iatvánnó 
h sz. Éiénken figyelték, hogy a Pista gvorek 
hot<y tanul, hogy vizsgázik, hogy a Gáthy 
Ágnes nem e fordul el '.öle, ue n ö unja meg 
a várás', hiszen kérik a kézéi, eg;-szer más 
sor. Az öreg Seregi meg ravasml hallgatott1 
Líita ő azt, hogy a gyerek jó kézben van, 
esztendők műin ik, amíg valamire való állás­
hoz juthat. Gondolta, de nem mondia, az

szak vízválasztó pontját. Mert 1867-ig 
óhaj volt 1867, ez az óhaj vette han­
gulatát, színét arra, amit Írtak, daloltak 
és beszéltek, 1867-en túl már nem si­
ratni, nem vágyni, de intézni, vezetni, 
tenni kellett mindazt, amit a megvaló­
sulás követelt és parancsolt. Az „Uj 
földesur“ még a nagy veszteségeit, el­
nyomatását fájó belenyugvással elviselő 
hazafiul hangulat kifejezője, később az 
„Enyém, tied, övé“ már a jogaiba 
visszahelyezett nemzet életének kellő 
közepébe juttat bennünket s megdob 
bentő óletliüséggel mutatja be a nem­
zetet, mely a kiéheztetett ember mo­
hóságával rohanja meg a terített ? sz- 
talt és ejti kétségbe a szemlélőt, vájjon 
nem lett volna Udvösebb és hasznosabb, 
a nemzetre nézve — hogy úgy mondjuk 
— egészségesebb, ha a nagy átalaku­
lás nem történik ily hirtelen, oly ro­
hamosan ?

Csak részben áll meg az az állítás, hogy 
az irodalom és a költészet irányt ad a ko* ■ 
nak, vezeti az emberiséget1 Igen nagy Iá g- 
elméknek adatott meg ez a hatalom, a többiek 
vagy elnémulnak a hirtelen áramlattal szem­
ben, vagy hozzásimulnak. Ha a kor léha és 
ideál neíkül való, irói, költői csak oly rosszak, 
mint a társadalom, kivéve, hogy — a mint 
ma látjuk — még rosszabbakká, alantjárób- 
bakká. szennyesabbtikká és még ross?abb- 
hiszemnekké tudnak válni. 1867 után tüstént 
találkozunk a hirtelen elhallgatott nagyokkal, 
másokkal, a kik a hatalmasoknak és pártok­
nak adják bérbe tehetségüket, ismét mátok­
kal, a kik a tömeg rossz indulatainak allanak 
szolgálatába ós nagy virtuózhást fejtenek ki 
a léhaság hallétjének kánkántáncaiban, ki az 
első kvadrillban, ki azu‘olsóban, uvy, a mint 
tehetségétől telik. Utánzók úgy tesznek, mint 
az utánzásnak szokása volt, a mióta világ a 
világ; egy egy nagy tehe ség még tévedésé- 
ben is nagyszabású, de az utánzója nem azt 
lesi el tőle, a mi nagyszabású, csak azt mu 
tatja bő még alábbvaióbban, a mi lángésznél 
csak sejteti, megközelíti az aiantjárót, az 
alaesonysagot.

Itt csak általánosságban vázoljuk ez át- 
muneti korszak irodalmának, költészetének

öreg Seregi, hogy a dolog végével pedig 
esztendők alatt ráérünk vesződni. Az eszten­
dők pedig szép lassan eltelnek Nem történt 
semmi nevezetes. Fórjhezment a legidősebb 
Gáthy lány, férjhezment a legfiatalabb is.

— Bizony jó volna már az Ágnesnek 
is fejkötő alá kerülni. Mondogatták olvkor 
csípősen Qáthyéknak.

Az öregek hallgattak, Agnes, pedig 
mosolygott, tár lelke mélyén gyűlölte ezt a 
pletykázó, intrikáló, mindig a masok dolgá 
val foglalkozó hadat Az esztendők mondom 
elmúltak, a Seregi Pistából, megyei aljegyző 
lett és akkor minek osürjem-csavarjsm ezt 
a históriát, addig fondo.kodoU ravaszul az 
öreg Síregi az iktató könyvek közt, amiglen 
a fia el nem jegyezte magát egy szomszéd 
megyebeli gazdag kereskedő nem éppen 
szép, de nagy hvzománj u leányával.

Gáthi Ágnes az első pillanatban azt 
hitte, megszakad a szive, Oe büszkesége 
győzött mindenei. Ritka energia lakozott 
ebben a leányban. Mindent el.udott tűrni, 
csak azt az egyet nem, hogy a városkában 
szánakoznak raj.a, gúnyos pillantásokkal 
méregetik, kárörvendő vigyorgással néznek 
a szemébe és bántják a szüleit is. Elhatá 
rozta, hogy menekül erről a helyről. A kis 
hozományát elkérte a szüleitől, kikérte a 
beleegyezésüket is, azután felment a fővá 
rosba tanulni a eziniakadómiára.

— Hát színésznő lesz a Gáthy Ágnes 
bői ? No raijd meglátjuk mire viszi, meg- 
vigasztalódik o ? Mondogatták a kis város­
ban és ód s km mosollyal, rosszul rejtegetett 
gúnnyal buc uzkodtak a büszke, szomorú 
leánytól, aki az élet egy uj ösmerotlen út­
jára tévedt, hogy v-síahol egy kis boldogsá 
got keressen meg magának.

jellemét. Mert hisszük és valljuk, hogy az 
ideálok kivesése.z a léhaság fölülkerekedése, 
a valiástalauság, a nemzetietlensóg sem az 
életben, sem az irodalomban nem lehet 
állandó, legfeljebb küzdő korszakok, eszmék 
összeütközésének zavara ós a tisztuíást meg­
előző összevisszasága. De m gis részletes pél­
dákkal kell megvilágítanunk a nagy különb­
séget, az óriá i elhajlást. Tessék tnegha á- 
rozni, mi különbség van a között, hogy 1867 
előtt Walter Scotto , ma Zolát utánozzák ; 
akkor kevesen u’áiozUk, mi lepton-nyomon 
burjánzik az utánzás. Ak*or magasröptű 
ódákat írtak, ma áuplókat ós társéit ekóp- 
zelni, hogy Írták la akkor és mi a nemzat 
nagy hőseit? Leírták gróf Zrínyi Miklóst a 
szigetvsri hősi és vértanúi. Hogy irta ie a 
nagy névrokon, vagy az eposzról tanulmányt 
iró Arany János, vagy akár Jókai Mór a 
„Szigetvári vértanuk“-ban ? ()k hősnek, nagy­
nak, nemesnek, Mikszáth Kálmán szoknya 
kergető s’kkasztóaak, mintegy azt akarván 
demonstrálni, hogy lehet korunkban bárki 
is nagy ós nemes, mikor még Zrínyi Miklós 
grófból sem lehetne egyóbb közönséges vioi- 
uálistánál és fosztogs-tó gründerncl!

Akkor magyarok Írtak , most ezer meg 
ezer oiy egyen tódul a nyilvánosság fóru 
mára, akiknek irályán meglátszik a német 
gondolkozás ós magyartalan lelküUt Hiszen 
a magyar lelkűiét alapjában s a nennet zö­
mének tükrébeo még mindig felta álhatók a 
szépért, nagyért lelkesülő, intenfélő, hazáért 
ós alkotmányos királyért élő haló, a női 
erényt, a féfiui becsületet, a kozóiot tisztes 
sógót, tisztaságát mindenek fölé helyező ma­
gyar jellem vonásai. Csak árnyékba helyez­
ték, csak némák, csak alszanak, ónak félre­
vonultak a vásári nagy tolakodás ú jából. 
A vásár lezajlik, megkezdődik majd a nem­
zeti munkásság ideális ko szaka Irodalmunk 
megtévedését azok idézték föl, akiknek 
fogalmuk sem lehet, még iskolában sem 
igen tanultak, ami ezeresztendös ideál és 
érzelem a magyar földön A költészetről, 
szépprózáról, a drámáról és ennek sajátságos 
csiráiról s a tárcáról fogunK egyszer másszor 
megemlékezni, hogy az 1876-ro következő 
nagy hanyatlást kimutassuk, okait kifürxósz- 
szük, a megújhodás útját, sőt a javulás, a 
gyógyulás máris észlelhető, alighanem újabb 
ideálisabb kor kezdetére valló, legújabb ja- 
lensrgti&re utalhassunk. Miután pedig 1876 
óta leginkább a hírlapi sajtó nagy vezető.

Gáthy Ágnesben pedig, aki lemondott 
már a szerelmi boldogságáról a büszkeség 
lángja lobogott megmutatni, hogy ér 6 ma­
gában is valamit ós megalázni a rajta szá- 
nakozekat.

Cs,ik rövid, harmadfél esztendő telt el, 
Gátby Ágnest már ünnepelték. A büszke 
leány fürdőit a dosCsógben a hódolatban s 
magában azt mondogatta, hogy szinte jobb 
is, hogy nem ment lérjhez, mert ime igy 
sokkal boldogabb A harmadik óv végén 
hazament.

Persze, hogy nagyot fordult a kis vá­
rosi világ. A gunyoiódók, a ezánakozók, a 
gőgös fejbice'.entósse! köszönök, a kegyesen 
leereszkedők most mind szerencsésnek érez­
tek maguka1, ha közelébe férkőzhettek, min­
denki büszke lelt egyszerre barátságára, 
mindenki szeretőiéről biztosította és dédelget­
ték, babosgalták.

Gáthy Agnes mindebből csak egyet lá­
tott ... a hódolatot. Ez Kellett neki, ezt 
akarta.

Hogy aztán este fáradtan leült a Gáthy 
kastély csöndes verandáján a csillagos ég­
boltra tekintve, úgy elgondolkozott életének 
sorsán. Úgy érezte ebben a csöndes pillanat­
ban, hogy nem boldog még sem. A dicsőség 
ragyogó, kápráztató, mánuritó valami, de 
minden melegség nélkül való.

Mi hiányzik hát neki ? A parkban lé­
pések hallatszottak a legidősebb Gáthy le­
ány, aki már óvek óta férjnél volt, játszado­
zott ott a gyermekeivel. A büszke Gáthy 
Agnes elnézte ezt a játékot, aztán egyezerre 
keserves zokogással borult oda, az ablakpár­
kányra és sokáig eirt a sötét éjszakába.
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csövén zudul reánk a néha üdítő, legtöbbször 
megfertőztetek, beiszapozott irodalmi áredaf, 
ennek is különösen nagy figyelmet szent«’ 
lünk Bírálat, i iielevenitésre méltó epizódok, 
emlékek váltakoznak a sorozatban, de mind 
a megjelölt vezéreszmee felé törve és an­
nak céljait szölgálva. A költőkkel foglalko 
zunk majd legiöbbet, nem feledve azonban 
hogy •' J1 en est des vers comme des me­
lons ; t’ il ne vont exoljenfs, ils ne valent 
rien I (Úgy vagyunk a versekkel, mint a din­
nyével; ha nem nagyon jók, akkor nags on 
rosszak.)

Politikai Mr© k.
Jekelfalusay kihallgatása. Bécsből 

jelentik a Magyar Távirati Irodának : Jek.il- 
falus.y honvédelmi mini-zter ma délután 1 
órakor kihallgatáson jelent meg ő felsége 
előtt a schöubrunui kastélyban.

A politikai helyzet.
(Sajít tudósítónktól.)

Budapest, szeptember 26.
W ekerie Sándor min szterolnök ma reg­

gel visszaérkezett temesmegyei birtokáról. A 
délelőttöt a pénzügyminisztériumban töltette, 
ahol Teleki Gyula miniszteri tanácsossal a 
költségvetési osztály vezetőjével tanácskozott.

(A horvát ügyek)
A hoivál dolgok is nagyon foglalkoz­

tatják most a kormányt. Tegnapelőtt Buda 
pesten tartózkodott Pejacsevich Tivadar gróf 
horvát bán és a tartománygyüiés összehívása 
dolgában tett előterjesztést a miniszterel­
nöknek.

(A honvédtüzőrség.j
A hon védi üzőrsóg felállítása most már 

befejezett dolog. Bicéből jelentik nekünk, 
hogy Jekelfalussy Lajos miniszter ma is hosz- 
szisan tanácskozott a hadügyminisztérium­
ban. Tegnapig Bolgár Ferenc államtitkár is 
Pécsben volt, különben ma már visszatért 
Budapestre. A honvédelmi miniszter úgy ter­
vezi, hogy még ez ősz folyamán szervezi a 
honvédtüzőrséget, de legkésőbb tavasszal már 
‘ungámia kell as? uj katonai szervezetnek. Ma 
illetékes h lyen kijelentik azt is, hogy az uj 
tüzérság felszerelését magyar iparosokkal fog­
dák elláttatni csak az ágyucsöveket veszik át 
a közös hadseregtől, amit egyébként nyugodt 
ielkiismerettel megtehetnek, mert magyar ipar 
ezt úgy sem produkálja.

(Jtkelfalussy Béosben.)
Bécsből távirják : Jekelfalusay La­

jos honvédelmi miniszter mai kihallga­
ssa után a Bécsben időző Bolgár Fe- 
rencz államtitkárt meglátogatta s véle 
hosszú ideig tanácskoztak. Hir szerint 
a honvédségi ágyuk felett tanácskoztak.

IlODALOM.
, ~7 A Magyar Hírlap uj korszaka.

* L 8^®8Z sajtó osztatlan és szinte páratlan 
korjFzpnvvei fogadta azt a változást, ami a 
\gyar Hírlap eleiében most uj korszakot 

Márkus Mi«;sa azzal, hogy nemcsak 
szerkesztője maradt, hanem tulajdont s t is lett 
? íaP ak, csak gazdagodott abbeli erejében,

’ 'gy teljes ónállósás gal ea füvgetie. seggel 
‘■ ■ Olgáija a nag* közönség érdekeit s mindaz, 
atUl hazafias, nemzeti igaz ügy. Irányelvében, 
|HUyeg6ben, tiazi- és értéke < törekvés -iben 
>erme&zote?en a régi maradt a Magyar Hírlap 
izzó hazz fisága talizmánja. A magyar érde­
kek vezetik- minden kürd-lmi-beo. Ám az uj 
korszak üdítő, erő nő h vü,sa a lelkesedé. uj !

forrásait nyitja meg mindazok számára, akik 
az uj tulajdonost, a jól ismeri és nagyra 
becsült ré/i szerkesztőt, odar.dó, lelkes roun­
kájukkal tómogatják. A Magyar Hírlap a 
magyar nemzet biztos és állandó oldos/ulá-'át 
az egészséges demokratizmus fejlesztésében a 
erősítésében látja : ezért harcol tehát Politi­
kája erősen nemzeti, benne van programra 
jában minden, ami hazafias érdek Mint ér­
dekes, tar almas, változatos, rovatokban gaz­
dag, kitünően értesült lap : párját ritkítja a 
Magyar Hírlap. Van néhány vidám rovata 
is, amely mind csupa ötlet. Munkatárs -.i első • 
rangú irók és hírlapírók. A napiesemények 
legérdekesebb]erről szin'e hiheti ilen gyorsa­
sággal közöl illusztrációkat a Magyar Hírlap. 
Szerkesztői üzenetében minden e ( fiz íif jenek 
rendelkezésére áll felvilágosítással s tanácsosul. 
Aki a Magyar Hírlap ra előfizet, öt minden 
hóntipban teljesen ingyen kap egv pompás 
érdekes reeénykötetet. De a jövő 1907 évben 
uj, nagyszerű meglepetést készít elő a Magyra 
Hírlap az előfizetőinek. Alap rzerk sztő?ége 
és kiadóhivatala november elsejé ől ke dva 
U., Báthory utcs 3. Addig V , H nvíd u. 10. 
Előfizetési árak : Egész évre 28 kor Fél évre 
14. kor. Negyedévre 7, kor Egy hu ama 2, 
kor. 40 fillér.

Látogató — az ágy alatt.
Kellemetlen vendég

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 26.

Goldstein Lipőt foglalkozására nézve a 
hatóságok által igen előnyösen ismert notó 
rius 1kkésfosztogató és betörő tekintettel a 
bekövatkszendö téli hónapokra, idejekorán 
kívánt goodoi-kodni oly ruhaneműéiről és 
egyáltalában órtékc kkekről, melyek a zord 
'dők beálltával megfelelőképpen értékesítve 
kellő védelmei nyújtanak az időiárás viszon 
tagságai ellen.

Széles, az egész városra kiterjedő körül 
tekintéssel fogo.t hozzá meg fel' lő alapot 
keresni működési hajlandóságának. Nem ké­
sett soká sőt kmálkozotí az ahalom, me 
lyet aztán a jeles fiatal megrág do.t, De 
nem csak az alkalmat, hanem a Rákőezy-u. 
13. számú ház ablakfáját is megragadta, 
mely mozdulat által pillanatnyi gycsaíággal 
benn termett egy előkelőén berendezett, gaz 
dag zsákmány reményét nyújtó szobában,

Itt dacért annak, hogy a lakás egy 
tekintélyes állá:U vármegyei tisztviselő tulaj­
donát képezte — Goldtxtein ur egészen ott­
hon érezte magát. Annyira otthonosan, hogy 
már bizonyos ruhaneműket is k.zdett volna 
összepakolni, mikor a külső szobákból ille­
téktelen zajt hall, mely által munkájában 
megzavar; atott.

" Mindazonáltal, nem vesztette el lélek je 
lenetét. Oh nem O már nem mai csirke és 
sokkalta képzettgbb mesterségében, semmint 
hogy az ilyen profán zajtól mngijedne. így 
tehát nyomban a helyzet magailatára emel­
kedett és lesülytdt az egyik ágy alá.

Most következik az eset komolyabb
része.

Ugyanis a ház úrnője bclépván a szo­
bába, észrevette a fekete tömeget az ágy 
alatt. Azt hitte, hogy egyik gyermeke bujt 
oda játékközbon, azért tehát néven szólította.

Mikor pedig többszöri szóiitás dacára 
sem mozdult a tömeg, gyermeke eng= dei- 
lenségé! vélvén fenforogni az úrnő egy pál­
cával többször az ágy alá sújtott. Nagy 
volt azonban bámulata, mikor egy gyűrött 
ábrázaiu, züllött alak ugrott ki onnan Gold­
stein ur — mert hisz talán olvasóink sejtik, 
hogy ő az — nem sokat gondolkozott a be 
következett lordulaton, hanem egy hiuznak 
is becsületére válható ugrással az ablakon 
kérész'ül az utcán termett. Bebizonyítván, 
hogy ez nem az első produkció már 6 nála.

Eddig rá nézve elég simán folyt te 
minden, de ezután az éppen otthon tartóz ­
kodó házigazda nem kímél.e a fáradságot 
utánna eredt. A betörőnek • zónban jobb 
lába volt és így már már miijdi era elmerő 
kiil", ikor egy éppen közelben tartózkodó 
bérkocsi segélyével csakhamar sikerűit a 
házigazdának elcsípni a vakmető tolvajt.

Aludtak aztán a legközelebbi rendőrnek, 
ti heti-érte az erősen deklamáió óf ártat­
lanságát választékos kifejezésekkel bizonyító 
betörőt a k lapon ra. A lopási szándékot ta­
gadja, bár a megmotozésa alkultnávi.1 alő- 
kerüis aran/szív és gyűrű éppen az élénké­
it bitonyitja. Az igaz, hogy most a Rá- 
kócy utcai „látogatásánál“ nem vehetett ma­
gához semmi , de viszont az is kétségtelen 
hogy ezek az granynemüek lopás vagy be­
törés folytán kerültek hozzá. Különben a 
megindított nyomozás rövidesen megfogja 
állapítani, hogy Goidstcia nem tagja-e va­
lami jól szervezett betörő bandának.

MAPI HÍREK.
-apról-napra.

— szeptember 26. 
Cinadratta bumbum,
Felgördül a kortina,
Csattog a szép díva,
Perdül a balléria,

Szomorú vígjáték 
Hangzik majd szörnyű massza . . . 
Kívánjuk jó zsülnek :
Teljék mindig a kassza 1

Az első hó.
— szeptember 26.

Mégis csak korán jött az első hó, sok­
kal korábban, mint vártuk volna, nem is 
em’ékszünk ró, hogy má szeptember hóban 
nálunk a hó leeset', volsa.

Az ország éjs-aki megyéiből fagyról s 
nagy havazásokról kapunk tudósításokat, a 
Magoss Tátra hő e reibe buskoiózott s úgy 
néz ki mint egy mesebeli tündér ország hó - 
fedte ormaival.

A hideg szél onnan ide kergette a hi­
deg fellegeket, úgy hogy ma reggel 9 óra 
tájban nálunk oly sűrűn esett a hó, akárcsak 
a legkritikusabb Üli időben.

Persze el is tűnt nyomtalanul, csak egy 
ideig feküdi még a házak tetején, mintegy 
jeléül annak, hogy még nincs itt az ideje a 
havazásnak

De a levegő annyira lehűlt, a szobában 
is oly hűvös van, hogy szinte didergőnk 
belé, korán az igaz, de kegyeden ez a hideg 
még szeptember hónapban.

Az őszi kabát a szekrénybe kérőzködik 
s helyét & téli felöltő váltja fel, mely most 
igazán jól esik, legalább megvagyunk óva a 
hideg kellemetlenségétől.

Körteinkben most folyik a szüret, az em­
berek álmélkcdva nézik a havazást, alig 
hiszik, bogy ez igaz, hisz máskor ilyenkor a 
legábrándosabb, legszelídebb napok szoktak 
leuni s reszkető, fázó kezekkel szedik le a 
szőllőfürtöket.

Mintha a természet kizökkent volna sar­
kából, mintha az évszakok keringése sem 
volna már az igazi . . .

— latenitiaataletek a gör. kath. ká 
polnában, ma, a „Sz. Kereszt frlmagasztalása“ 
ünnepén : 6 órakor regweü isteutisaelet; dél­
előtt 9 órakor széni, mise, délután 3 órakor 
veosornye, 4 órakor rózsifiPér ájtutosság.

— A vármegye*áiáról Kovács Gyula 
alispán 2 napra elutazott Debrecztnből.

— A hajduderogi adópénztár-rab­
lás. A hajduderogi adóiénztár rablás ügyé­
ben letartóztattak közül ma délelőtt Hoff­
man József vizsgálóbíró Mólnál Imrónét, 

z adópéuztámok feleségét és Ar.da Mihályt 
szabad ábra helyezte, mivé' eile nők a való* 
szív üségen és a lá!szaton alapuló gyanú- 
okuk o t ivül ás fokosabb és súlyosabb
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bizonyítók kihallgatások után som merült 
fel. Molnár Imre azonban továbbra is előze­
tes letartóztatásban marid. Vizsgálati fog­
ságban 6 is csak akkor fog jutni, ha súlyo­
sabb bizonyítékok merülnek fel ellene. A 
nyomozás tovább folyik, melynek befejezte 
után veszi kezdetét a vizsgálat. — Ez alka­
lommal megjegyezzük, azok a mai napon 
nyomda festéket látott híresztelések, hogy 
még tegnap helyezték volna szabadlábra 
Anda Mihályt és a pónztárnok feleségét, 
más felől pedig az a téves információkon 
alapuló híradás egy helyi lap részéről, hogy 
Molnár Imrét is kiaresziik nem volt egyébb 
azon igyekezetnél, mely által — egy jó 
régi szólásmóddal óke — a „teremtést akar­
ták egy lóffejjel megelőzni.“

— A Bocakay-szobor leleplezése. A 
hajdúböszörményi Bacskay szobor bizottság 
tegnap tudatta hivatalosan, hogy a szobor­
leleplezés bizonytalan időre elmaradt,

— Nyilvános köszönet. A „Kossuth 
Dalkör“ által f. hó 22-én tartott dalesióly 
íiisal,mával Kertész Janos 4 kor. Kovács Jó­
zsef 2 kor. Hornyák András 2 kor, Rákosi 
Erzsiké 1 kor. N. N. 2 kor. özv. Boros 
Ferenc né 1 kor, Dr. B csó Dezső 5 kor. 
Halvzny József 4 kor. és Szokoi Géza 2 
koronát voltak szívesek íelüiüifizetni. Fogad­
ják érte a dalkör nevében hálás köszön-Jie- 
met. Hatvány József pénztáros.

— Öngyilkos ügyvéd. Szolnokról tá­
vi :aí ózzák : Sehröller Ferenc ma magát, 
ismeretlen okból, morfiummal megmérgezíe.

— Halálozás. Elhunyt Fisohbein Ig- 
nácné szül. Guttmana Emília urhö:gy, élete 
62 ik évében, e hó 25 én délután. A meg­
boldogult földi maradványai folyó hó 27 ón 
délelőtt 9 órakor a Simonyi úti 31. s.árnu 
gyászháznál tartandó szertartás után külön 
vonattal H Nádudvarra fognak szállíttatni s 
ott az izr. sirkertben örök nyugalomra tóté ni.

— Az osztály sorsjáték. A mai hn
„zás főbb nyereményei a közeífeezők :

90 000 koronát nyeri: 4553.
15.000 koron t nyert: 43841.
10.000 koronát nyertek: 59206 71636 

116438
5000 koronát nyertek: 80959 103341,
2000 koronát nyertek: 9835 14925

21326 23970 30610 38192 54790 63930 6,290 
65586 74898 75090 75537 78672 90039 96703 
100169 122758 116850 117949 118256.

1000 koronát verjek : 5984 6088 7789 
«408 9912 10500 10793 11399 16704 24130 
25326 28331 33641 34416 35358 36064 39961 
40077 42881 43157 45429 48941 50217 51408 
-51833 54656 54913 56416 57710 63177 64756 
68094 69245 71064 714.0 73312 74955 79325 
80824 82445 85148 86178 86710 93972 103777 
308448 108484 107494 109863 110012 112099 
119223 119355 120057 120057 120486120493 
123319.

500 koronát nyertek : 1095 3079 4141 
J 0239 10576 12459 Í9005 19179 21484 22758 
23216 23921 24575 25;64 25811 26258 26258 
26414 27540 29,25 31865 35072 36289 38666 
39611 41634 41970 44617 45701 46355 47087 
47327 49187 40450 51591 57283 5811855360 
66629 67225 70871 71506 75659 66346 76868 
77573 79036 80834 81523 83510 84720 86883 
87110 88697 89210 91505 94623 98151 98513 
*98587 101145 101425 101562 102068 102462 
105009 105919 105024 107157 107567 110282
110514 111940 112101 114375 115716116128
.116885 118111 121100 121393 124273

A többi kihúzott számos 200 koronát
nyeltek.

— Gyilkos napszámos. Magyar- ! 
Kanizsáról jelentik : Radios István napszámos 
éjfél telj a tanyáról hazament, midőn az utón 
találkozott régi haragosával, Remete Pillái. 
Szóváltás keletkezett köztük, mire Radios kést j 
ruUo’t és Remetét ötször halálosan messe- i 
beide.

— Lángragyult vasúti kocsik. Arad­
ról jelentik : A Braad-felé induló gyorsmo­
toron ma felrobbant a benzintartály. Több 
kocsi lángbaborult. Az ulasok közt szörnyű 
rémület támad*. A vonatról leugráltak, két 
utas súlyosan megsebesült.

— A csütörtöki felolvasó esték ren­
dezősége tegnap este előkészítő értekezletet 
tartott, amelyen elhatározták, hogy a nagv- 
bizotlságoi gyülésra hívják össze. Ezen a 
gyűlésen a bizottság elnökéül dr. Jászay 
Rezsőt, a kegyesrendiek házfőnökót, a ki­
váló egyházi férfiút fogják ajánlani, akinek 
irodalmi és társadalmi szereplése egyaránt a 
legnagyobb elismerési és szimpátiát keltette 
fel A felolvasó esték éppen úgy, mint a 
múltban, az idén is kéthetenként, csütörtö­
kön este öt órától a kath. főgimnázium 
dísztermében tartatnak meg. Tiz felolvasó 
estély lesz, két ciklusban s a bérlet most is 
öt öt felolvasásra két korona lesz. A régi 
bérlők jogait respektálni fogja a rendezőség. 
Ezenkívül négy vig-estélyt rendeznek s eze­
ket a Bika-szálloda dísztermében fogják 
megtartani.

— Az alkohol miatt Jámbor György 
talyigás csinos kis görbe napot rendezett 
tegnap. Két kerekű járműjének segítségével 
nagy gyorsasággal járta be az összes külső 
korcsmákat, mindenütt tekintélyes mennyi­
ségű italokat szedve magában, ugyannyira, 
hogy teljesen elázott. Ittas állapotában aztán 
a Hatvan-utca végén neki hajtott egy árok­
nak. A talyiga felborult, ő pedig oiy szeren­
csétlenül esett ki, hegy koponya törést szen­
vedett. A mentők b .-azállitotíáií a közkór­
házba.

— A főkapitány és a gyógyszertá­
rak. A pontos ellenőrzés szempontjából Végh 
Gyula főkapitány elrendelte, hogy a gyógy­
szertárakba érkező orvosi rendelmények fo­
lyó számokkal láttassanak el oly módon, 
hogy e cédulán két egyforma számjegy le­
gyen. Az egyiket a fél kapja, a másikat pe­
dig az orvosi rendelvényre ragasszák. Ez 
által kizárt doíog lesz az, hogy a gyógysse 
rok véletleasógből is kicseréltessenek. Ez a 
rendszer már régi kipróbált és a tévedés el­
kerülése végett célszerű is.

— Fütik a kályhákat. Ebben az esz 
tendőten a „vénasszonyok nyaráénak neve­
zett időszak ugyancsak ránk ijeszt. Napok 
óta melegebb ruhát kell az embernek ma­
gára ölteni, ha valamiképpen csökkenteni 
akarja a hűvös idő nem éppen kellemes va- 
cogtató hatását. Ma már sok házban „bedur- 
rsntottak“ a tél óta pihenő kályhákba, melyek­
nek „barátságos melege“ bizony jól esik, 
noha csak szeptemberben vegyünk.

— Szakosztályi ülések az ipartes 
t ülőinél. Kenteken délután az ipart ^sitiiéi­
nél a fodrász, vasárnap a lakatos és a jövő 
hó 2-án pedig a csizmadia szakosztály ülé­
sezik.

— Furcsa kérdés. Mi a sav? kórdia 
szentimentális kisasszony. — A szív egy 
folyton ketyegő weekor, feleli városunk egyik 
közismert gólyája.

— A szegényház bortermése. A
szegényház bortermését ma adták el nyilvá 
nos árverésen. Egy árverező volt csupán, ki 
18 koronáért vette meg a bor hektoliterjét.

— Öngyi kos katona. Trencsénből 
táviratezzák: E hó 21-én éjjel 1 órakor 
Bogya nevű bugyisi turóemegyei illetőségű 
71. gyalogezredbeli újonc főbelőtte magát és 
meghalt A szerencsétlen katonát a tisztikar, 
a legénység és a közönség nagy részvétele 
mellett tegnap temették el katonai pompával. 
Az öngyilkos hátrahagyott levelében azt Írja, 
hogy izakaszvezetójényk rossz bánásmódja 
kergette a halálba. Á szakaszvezatöt vizsgá­
lati fogságba helyezték.
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— Állami facsemeték adományo­
zása. Azok a birtokosok, akik az állam ál 
tál fentartott erdei faosemetekertekből cse­
metékben részesülni kívánnak, 1 koronás 
bélyeggel ellátott folyamodványaikat legké­
sőbb 1906 évi december hó 15 ig terjasz- 
szók be, még pedig közvetlenül az illetékes 
kir. erdőfelügyelőíéghez.

— Tót fiuk ajánlkozása. Budapest­
ről Írják nekünk : Tót fiuk szabó, illetve oi- 
péezmesterséget óhajtanak tanulni s e cél­
ból tanonooknak ajánlkoznak valamely na­
gyobb magyar városba : Budapestre, Sze­
gedre, Pécsre, Kecskemétre, Szombathelyre, 
Debreczenbe stb. Felvilágosítással szolgál 
a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesü­
let elnöksége Nyitrán.

— Széngáz mérgezés. Budapestről 
Írják : Turosányi Olga, a Magyar Színház is­
mert primadonnája főherceg Sándor-utcai la 
kásán majdnem széngáz mérgezésnek esett ál­
dozatul. Tuícsányi Olga anyja ma reggel l>e 
akart menni leánya szobájába, azonban azt 
zárva taiáttn, miuíán hosszas zörgeiésre sara 
nyitották ki, lakatost hiv Jött s feltörette az 
ajtót. Elméletien állapo ban talál a leányát 
és vele együtt Feld Mátyás ismert ba- 
hózatirát és színigazgatót. — Azonnal 
a mentőkért telefonáltak, akiknek sikerült 
háromnegj edórai munka után mindkettőt 
u egmenteni.

— Hó a szomszédban H.-Böször­
ményből jelentik : Ma reggel sűrű hó esett 
és az egész növényzetet hó takarja.

— A szapt anárak újabb emelke­
dése. Minthogy a szappangyártás nyers­
anyagát képező zsiradékok az újabb időben 
rohamosan drágulnak, a szappangyárosok el­
határozták, hogy a mai naptól kezdve a 
szinszappun árát 3 koronával felemelik. E 
szerint a szinszappao ára ez óv tavas?a óta 
9 koronával emelkedett. A szuppangyáríás 
hoz szükséges anyagok 14—15 korona ár­
emelkedést mutatnak, ?mibő! következtetne- 
tőleg a szappan még tovább is drágulni fog, 
ha csak a nyersanyag mihamarabb olcsóbb 
nem lesz.

— Mikor a gyűrű nem arany. Ko­
vács Árpád négy koronáért egy gyűrűt vá­
sárolt Marossi Imrétől. Erről a gyűrűről Ma­
roséi azt állította, hogy szin arany, Kovács 
tehát kapva kapott rajta. Másnap azonban 
mikor több ékszerész üzletben megnézette 
kisült, hegy az nem más egy közönséges 
utánzatnál, igy a negyedrész ári sem éri 
meg. Ezen aztán Kovács annyira felháboro­
dott, hogy csalás címen feljelentette a gyűrű 
eladóját.

— $ Ittint. Nyíri János gazdálkodó a 
napokban Hajdubagosról Debrecenbe jött, 
azóta nem terv vissza és sehol sem található. 
Az eltűnt 55 óv körüli, mavas termetű őszbe- 
vegyült hajzatu és bajusszu ember, eltűnése­
kor kerek kalapot, magyar ruhát viselt. Ro­
konai feljelentésére körözi a rendőrség a 
nyoma veszett embert.

— Villámiujtott ember. A tegnap­
előtti viharnak egyik villámsujtott áldozata 
Nagy Imre, kit egy nagy akácfa tövében kiút 
Hajdúszoboszló határában órt a cikkázó vii 
lám — rendkívüli eulyos állapotban fekszik 
kint a közkórházban. Felgyógyulásához igei 
kevés a remény, mert a kezén és a lábain 
szenvedett a villám okota su'yos égési sebei 
igen veszélyes köve'kezmé ryekkel járnak.

— Vadhäzaeaäg következményei.
Nem régen meg közös háztartásban — ma­
gyarosan boldog, de vadházKEságban óit 
együtt Juhász Ferencnó, Tál-ács Juliánná 
dohányg. ári rnui kásr ő Pap Sándorral Idő 
múltával azonban P.ip SVödör kiábrándult 
Juhászáéból és egy o. pon a f; képnél htgyta- 
Tegnap Pap Sándor elment Juh- sz Ferencnó 
Csillag u. 88. sz. alatti lakására és kihi- 
vatta Takéojnót, majd hivatkozva régi sze­
relmére e!csalta a Kossuth utcai temetőhöz,

>
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ott várta őket már Pap Sándornak legújabb 
ftilesége Levendoozki Mária. Ez megtámadta 
elődjét és a fején levő selyem kendőt le 
tépte, majd a haját kezdte tépni és össze 
rugdosta. Juhászáé orvosi láíle/elet vétetett 
fel, hogy egy hétig dolgozni nem tud, az 
esetet feljelentette a bűnügyi osztályon a hol 
a vizsgálatot ne/indították.

— Nagyarányú kivándorlás. Ró
zsahegyről Írják. Az Amerikába folyton 
tartó kivándorlás oly mérveket öltött, hogy 
az itteni gyárakban nagy muukahiány érez 
bfctő. A napokban Erdélyből mini egy 200 
oláh munkás érkezett ide egy itieni gyár 
kezdeményezésétől és a hatóság lépésedet 
tett, hogy az erdélyi részekben munkahiány - 
ban szenvedő lakósság idetelepiíte?sék.

— Feledésbe ment magyar gyár 
mat. A Budr-ptisti Hír ap valamelyik szá­
mában ilyen cim ala.t cikkei közöl, mely. 
ben egy reális gyarmatunk emlékét ele/c-n ti 
föl, amelyre ssnki sem gondol itthon ás 
amely létezik ós hahd évről-ó/re ; ez a tá­
vol Kínában, T.euesinben levő magyar oszt­
rák szeUlement ink Jellemző tulajdonsága e 
gyarmatunknak, hogy eddigeló az államnak 
nem került egy fillé.na sím. Esyedül sarja 
íönn magát és minálunk úgyszólván senki 
es tud fe őls semmit. Mikor 1901 elején el­
foglaltuk, akkor egy k|s ideig írtak róla az 
újságok, de azóta ie ünt megint érdekkörünk 
programújából és jelenleg úgy vagyunk 
vele, akár csak nem is léteznék. Igaz, né­
hány évvel ezelőtt a Magyar Hitelbank ki' 
küldött eey három úri emberből álló bízott 
ságot, amely tüzetesen és energiával fogott 
hozzá a gyarmat pénzügyi vállalatainak 
szervezéséhez Lelkesedéssel fogott munká­
hoz, de csakhamar végze t is vele. Pedig ez 
a settlement 40 000 lakossággal bir, terü­
lete fekvésénél fogva valóságos kincsesbánya 
ámde nem törődik véle senki, oda még cs ;k 
kivutiiuuk sincs. Ennek az oka a mi uem- 
Msumságunk. Nem érünk rá, hogy egy re 
á';s kiviteli tényezővel foglalkozzunk, aaieiy 
lyal esetleg olyasmit nyelhetnénk el, ami 
még nincsen: óriás neutrális fogyasztó piacot,

— Budapesti rendőri hírek. Életun 
tak. Ráth Lászió mohácsi születési! 37 éves 
gyógyszertári gondúok, aki az Opera gyógy- 
szótárban volt alkalmazva, tegnap apósának 
R uioh Ferenc gyári reklámoknak Visegrádi- 
u ca 98 számú lakásán szivén lőtte magán 
Nyomban meghalt. Levelet hagyott hátra, a 
melyben a követiezők állottak :

„Önkezemmel vetettem véget az életem­
nek. Kérem a rendőrséget, hogy holttestemet 
ne boncolják fel.“

Öngyilkosságának okáról nem ád feivi- 
lágoshást. Hozzátartozói azt mondják, hogy 
az öngyilkos murfimista volt és idegbeja ker­
gette a halálba. — Tegnap este Apostol Er- 
zseoet 24 é ves cseléd a Margit-híd közelében 
y Ounába ugrott. A hajósok utána eveztek és 
kimentették. A Rókus kórházba szállították. 
Szerelmi csalódás miatt akart megválni az 
élettől. — A fogfájás miatt. Szeverényi Péter 
■<d éves napszámost az éj zaka nagy fogfájás 
gyötörte Kegyetlen kínlódása közt annyira 
e kesemdett, hogy a gróf Halier utca 48 ez. 
ház első emelőiéről, ahol lakott, az udvarra 
ugrott. A mentők a szent István kórházba 
vitték. — Életunt leányok. Bihar Mária 18 
éves cseiíd Erkel utca 12. számú lakásán teg­
nap este marólúgot ivott. — LuLc Emília 
ds óvas nyomdászloány ma reggel a Mária 
lerózia téren marólúggal ungmérgezte magst. 
Életveszélyes balső sérüléseivel a mentők a 
Bíkus kórházba vitték.

, _ x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
sstészeti és fónykópnagyitási müíermo Pie.o 

^foa 44. dr. Ujfalussy-ház Állandó fény kél- 
KiáJitós a műterem kapubejáratáoál levő k - 
rakatban.

x Kinek életbiztosítási ajánlata 
^issza lett utasítva forduljon bizalommal 
leikes Dezső fő ügynökhöz Budipest, I. 
Attila utca 85. Váluszbélyeg mellékelendő. 
Alügynökök dija tatnak.

* Az Arany Bika kávéházban minden eate ci-3Rny/f»e.
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Sóvágó cinkosai.
Mátyus András fogva.

A felesége ellene.
— Saját tudósítónktól. —

Ismét szaporodott azoknak a számi, kik 
a Só vágó-féle bünpörben mint gyaniaitoUak 
letartóztatva vannak. Ez alkalommal azonban 
nem valami jelentéktelen orgazda, hanem az 
egyik erősen nyomozott főcinkos került a 
törvény fezére.

Mátyus Andrást ugyanis, ki Sóvágónzk 
a legmeghittebb barátja volt, ki ennélfogva 
bo volt avatva, sőt állandóin tevékeny részt 
vett a bands ;ómíetteibe. — Debrecen kör­
nyékén a o a.'.d'rök felismerték. Természe­
tesen nyomban letartóztatták ós behozták 
az ügyészéé fogházába.

így Hnffman József vizsgáló biró vizs­
gálati fogságba helyezte és azonnal meg­
kezdte kihalgatását. Ez a cinkos is, mint 
különben a banda valamennyi tagja kono■ 
knl tagad. Tagadásával azonban 6 ér el leg­
kevesebbet, mert éppen ellene van a legtöbb 
bizonyítók.

Míg a többiek ellen csupán gyanuokok 
merültek fel, addig ő ellene kézzelfogható 
nagy horderejű vaUomás fekszik a bíróság 
kezében.

Éz feleségének a beismerő vallomása, 
melynek éle természetesen őreá irányul. Az­
tán pedig az a levél, melyet H. Erdélyiné s 
gbmörmegyei PeJsitzből, hol halálos betegen 
feküdt, a böszörményi csendőr őrsnek kül­
dő I — is súlyos adatokat tartalmaz ellene.

Abba a levélben ugyanis azt állítja az 
asszony, kit a közeledő halál gondolata kész­
tetet a levél megírására, hogy ez ura H. 
Erdélyi, mikor faggatta, hogy kivel követi 
el a rablásokat, azt felelte: Mátyussal meg 
a többivel. Hogy a többi kicsoda, arra nézva 
nem adott feleletet.

Ez a jeles firma azonkívül erősen sze­
repelt a MéliuiZ téri rabiógyi’kossig esküdt- 
széki főtárgy alásán.

Sóvágó bizonyos előszeretettel hivatko­
zott reá valami kalap dologban. Természete­
sen azért, mert ez a Mátyus már akkor nem 
volt kapható seholsem.

Á szó teljes értelmében eltűnt. Azóta 
nem találják. Bár most a H.-Erdelyiné le­
vele folytán leleplezett rablóbanda elfogató- 
sánál lázas nyomozás indult meg 6 utánna 
is, de igy is csak a napokban került a ha­
tóság kezére.

Az a körülmény, hogy ez a veszedel­
mes alak le van tartóztatva már csak abból 
a szempontból is igen fontos — hogy most 
már csavargásai közepeit Énem értesítheti az 
esetleg még szabadlábon levő cinkosokat a 
nyomozat fejleményeiről és a többiek hely­
zetéről, tolt vallomásaikról.

SZÍNHÁZ«
A színtársulat itthon,

—szeptember 26.
A sziníársulat hazaérkezett, ezzel az 

eleven idény is kezdetét vette. Mondjuk franciá­
san szezonnak, angolosan sziznek, vagy 
affebtált magyarsággal évadnak, bizony c«ak 
akkor van a meg elevenen, ha egyrészt a 
nemes tanuló ifjúság, másrészt a saiaószak 
ide sereglenek. Hát most itt varrnak azok is, 
ezek is, a színészek pedig már holnap koz- 

j denek oly egyhangú városéletünk fölelevenD 
1 léséhez. A szépen fe1 újítod, kellően kiégő
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szitett társulat, az uj tagok bemutatkozásit 
nagy érdeklődéssel várjuk. Jó előjelei az uj 
szezonnak a M.-Szigeten tapasztalt lelkes fo 
gadiatás és a m.-szigeti sajtó rokonszenves, 
iit-olt magasztaló hangú bírálatai. A „Mára- 
marosu p. o. igy ir a múlt hétről:

A legutóbbi, szombattől-szombatig ter­
jedő színházi hői első fe:e többször lejátszott 
darabok ismétlésével telt el, a vége azonban 
már a jutalomiá.ékok jegyében folyt le és 
olyan lelkes hangulatban, a milyen nálunk 
évtizedek óta megszokott a jutaomjiiékük 
alkalmával. Virágerdő, virágeső teszi di-'zessó. 
kellem/ss§ ilyenkor a mi, különben ősszel 
már nagyon ridsg, szürke színpadunkat. A 
látogatott iga a színháznak e höen nagyon 
különböző volt. Volt telt háá is kétszer, de 
viszont volt olyan nap is, a mikor több hbiy 
mariidt üresen, mint elfoglal; a. Ziiabvék 
azonban — dicséretükre mondva — nem be­
folyásol tstják nia^ukrtt. Egyforma igyekezet­
ül játssanak a félig íe*t széksorok előtt ie. 
Egyformán pontosak az előadás megkezdésé­
ben. Legfeljebb s zenekarban látjuk a buz­
galomnak egy kis megcsappanását. Az egyik 
estön, a mikor a b düttáncosnők magyar 
táncot lejtettek, a zenekar csaknem fel­
mondta a szolgalatot, a hé; legkiemlkedőbb 
esemmya kétségkívül Züahynónak a meleg 
ünntpeiietése volt.

Színházi hírek A társulat haza ér­
kezett és holnap tartja első előadását, Színre 
kerül A koldus gróf Operette újdonság, itt 
először. Ez alkalommal lép fel először a 
debreceni közönség előtt Lónyai Piroska, a 
társulat uj subreUe énekesnője, Vida Ilona 
énekesnő és Szálai Gyula uj terrorista, a 
közönség nagy érdeklődéséé! néz az uj tagok 
fellépte elé, amennyiben ők a debreceni kö­
zönség előtt ösorcretlenek. Holnapután pén­
teken is árét A koldus gróf kerül színre 
ugyanezen szereposztással. Legközelebb színre 
kerül Miss Hobbs újdonság, itt először Ilah- 
nel Aranka fölléptével.

Bérlők figyelmébe. Tisztelettel értesít- 
telik a rn. t. közönség, bogy bérelni csak e 
hó 29 ig szombat délutánig lehet, amenv ■ 
nyibon szombat ezte a bárle ezás végleg h 
záratik ós a titkár a később jelemkező kí­
vánságának nem tehet eleget.

TAVmAlOX.

Oroszországból.
Jekaterinoszlav, szept. 26. Ivanovot 

a prinishi müvek igazgatóját megölték, se 
gédját megsebezték.

Helsingfors, szept. 26. A finnországi 
Svenska Telegram Byrau jelentése szerint 
Albrecht főállamügyésznek a C.rkusz utón 
lévő háza előtt bombarobbanás történt. 
Albrecht nem volt odahaza. Sebesülés nem 
történt, csak a ház sérült m:g. A tettesek 
elmenekültek.

Szentpétervár, szeptember 26. A 
Peterhofban felfedezett összeesküvés­
nek célja volt a cár lemondatása, 
vagy megszöktetése Emeli a szen­
zációt az a tény, hogy az összeeskü­
vés élén Nikolajevics Miklós és 
Vladimir nagyhercegek állanak.

Riga, szept. 26. Tegnap este az árva- 
uton a közúti vasút egyik kocsija ellen 
bombamerényletet követtek el. Azonkívül 
vaklövéseket tettek a kocsira. Egy u as éle­
tét vesztette, a kalauz, egy al'.iszt és két. 
utas súlyosan és többen könnyebben saba- 
síitek meg.
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Leégett színház.
Bordeaux, szept. 26. Az itteni 

Vari étté-Szintiáz tegnap este ismeret­
len okból kigyuladt és teljesen leégett. 
Több ember súlyosan megsebesült. A 
kár körülbelül négyszázezer frank.

A nyílt ajtó.
Tokio, szept. 26. Nagy feltűnést kelt 

az orosz sajtónak tiltakozása az eben, hogy 
a Szungarit és a többi mandsumi folyót 
megnyitottak a nemzetközi ketesked lem 
számára, mert e folyók elzárása teljesen 
megsemmisítené a nyílt ajtó alapeszméjét. 
Ez a tiltakozás épen moat, minden sikálom 
bijjáu van, mert Je pán Oroszországgal a 'eg- 
barátságosabb viszonyt igyekszik fenntartani.

Egy bécsi bank magyarországi 
fiókjai.

Budapest, szeptember 26. Félhi­
vatalosan jelentik; a Wiener Bankve­
rein megcáfolja azokat a híresztelése­
ket, mintha az intézet a legközelebbi 
időkben fiókokat akarna felállítani 
vidéki városokban.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 26
Buzakioálai mérsékelt, véteJkidv javult. 

Tartott irányzat mellett 45,000 métermázra 
került forgalomba 5 fillérrel mtgs-sitbb ára­
kon. Egyébt> gabonanemek közül zab és 
á;pa szilárd, többi tartott.

Idő : hűvös.
Búza októberre 
Búza áprltiara 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 1014—16
Tengeri 1907 májusra 23.90- 24 
Repce augusztusra —.-------

14 30-32. 
14 96-.98
12 24 - 26 
12.92-94.
13 62 64. 
13.76-78.

Töm? émj k esés,
§. Kettő« házasság. Czipf György ha­

's’ nysárkányi, fehermegyei földbirtokos meg 
1898 bitn kiment Amurijába New Yersey vá­
ros be, ahol vadházzaságban élt Rupper Te- 
íiz,y.ai. Egy szép napon Ruppert elmen; az 
ottani bekebiróhoz s bepanaszolta Czipfet, 
•iovy az házasságot ígért neki és ígéretét 
nem a tagi megtartani. A békehíré rövidesen 
magéhoz rendelte Czipf Györgyöt és ameri- 
kaias Ítéletet, hozott :

Vagy elveszed e tisztes hajadon!, vagy 
-edig letartóz atlak és as esküdtek elé áliit- 
.ú. Czipf engedve a biró felszólításának, 

°-- l elvette Ruppert Terézt, azonban rö 
idesoa el is hagyta uj feleségét és New - 

Yorkba rneni, aaol elvette Szidon Borbála 
magyar muukásnőt, akivel együttesen aztán 
hazajött szülőfalujába.

I.t született gyermekét törvényesnek 
jegyeztette be s ke.tös házassága csak ak- 
or került napfényre, midőn a bakonysár- 
ányi plébános levelet kapott az Ameriká­
im maradt Ruppert Teróztől.

A székesfehérvári törvényszék az eny ■ 
ö őrülményekre való tekintettel három 

uavi fogházra ité’tö a vádlotat, amelyet a 
budapes i tábla helybenhagyott s ; méh • 
.az v , Cnria ma hozzájárult.

§ Aki bosszúból lop. Rehár István 
lakatos segéd ez ideig a imgyar államvasutak 
keleti pálytmdvsrán voT koosiragntc i minő 
ségbeu alkalmazva. Hanyagsága $■ mit azon­
ban elbocsájtották. Hegy elbocsattatásáérí 
bosszú; álljon, éjjelenkint belopódzott a keleti 
pályaudvarra s az össze UiitoU gyorsvonat 
kocsijairól leszedte a légiek zárjait. Hosszú 
ideig üzie ezeket a bűnös manipulációkat, a 
melyeknek — szerencsére — nem lellek sú­
lyosabb következői nyei. A múlt augusztus 
hó egyik éjjelin Szabó József és Velcz Dí­
ván pályaudvari éjjeli fin-k, akik heteken át 
már éber figi elemmel lesték a rejtélyes vész 
fék-tolvajt, észrevették, hogy az eíső osztályú 
koosifülkéb: 1 gyanús i. sz hallatszik. Óvato­
san közrefog;ák a kocsi:, amelyből Pehák 
gyors ugrással akart kimenekülni. A két 
éjjeli Őr azonsán gyorsan megragadta. A me 
nekülő tolvaj ekkor a • egyik éjjeli őrt Velcz 
Istvánt súlyosan megsebesít el te egy hatalmas 
ökólesapáss 1. A lármára eg) begy ült vasúti 
alkalmazottak nagynehezen lefülelték a vé­
rengző tolvaj: s áh;d ák egy rendőrnek. A 
büntető törvényszék Szepeesy biró elnöklete 
alatt ms. vonta felelős égre Ri hák Is várit 
lopás és hatóság ellent erőszak bűntettéért. A 
tárgyaláson u Vedlett azt adta elő, hogy 6 
bosszúból követte 11 a lopást, mert a vasút 
őt a ir den jogos ok nélkül eibccsáiotts. A 
hatóság dr Led iezky Jenő védelme után 
Pohak Istváru lopás és h-lóság elleni erőszak 
bűn éltéiért összbüntou sül egy évi börtönre 
Ítél e

Bzerk:es^tM^po{st&

Da'nok. Verseinek csodagyöngye ez a két sor;

„Mikor érzem meg, bogy szil ed 
Szivemen Jog dobogni."

Szertném tudni ho ry érné el rendes körülmé­
nyek között, hogy az imádott lény szive vlelcsközben 
éppen a szive fölött doboghasson, sa csakne n olyan 
természeti csoda, kinek a szive a jobb oldalra került 
a tüdője helyére. Próbálja meg a gyakorlatban !

D —i. Az iróné nem hatalmazott iol nevének 
közlésére.

,gazdaság.
Harc gazdasági téren a tuberko­

lózis ellen.
A miniszter a gazdasági egyesülethez.

(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 26.
Azt a mozgalmat, mely most tuberko­

lózis letörésére vau keletkezőben, hathatósan 
szolgálja egy rendeleti tervezet, a melyet a 
földművelésügyi kormány tegnap küldött le 
Debreczen gazdasági egyesüieíóhey hozzájá­
rulás végett, A közegészségügyi kormányzás 
két vezetője a belügyi és föidmivelésügyi 
miniszter ugyanis összefogott a köregész 
ségot fenyegető veszedelem ellen való küz­
delemben. Nemrégiben vett tudomást a nyil­
vánosság azokról az intézkedésekről, ame 
iyek a hús vágást fogjak a közegészségügy 
követniés;-msk megfelelően szabályozni.

lj8Mujabban mozzanata a két miniszter 
akciójának a szarvasmarhák tőgy- gümőkórja 
ellen való védekezés szerve zése.

Sajnos tragikuma a fejlődésnek, hogy 
a városi lakósságnak éppen két légfonto- 
sabb tápszere a hús és tej. a legerősebb ter­
jesztője lehet a betegségnek. A g mőkórcs 
állatok testrészei, de főleg a teje erős ter­
jesztői úgy az embernek, mint az állatok 
közöit a tube, ulózisnak.

A íöldmiveiésügyi miniszter a be.ügy- 
miniszter hozzájárulásával sidolgozra tehát 
a fentebb érinteti rendeleti tomzeiet, mely­
nek céijn az, hogy az oly gümőkóros ái u- 
tok, «im.-iyeK a betogs -get az e-ubarvk é- j | 
állmok közölt terjeszthetik, lovágassanak fgf.

illetve a tenyésztésből okvetlenül kizárás, 
sanak.

A földmivelési miniszter, hogy a gaz­
dákat a gümőkór ellen való védekezésre 
minél inkább serkentse, állami támogatóst 
helyez kilátásba azoknak az állaítulsjdono 
soknak, akik a gümőkórt tenyész és gazda­
sági szarvas marha állományukból kiküszö­
bölni óhajtják. A támogatás a levágandó 
tőgy gümőkóros szarvasmarhákért nyúj­
tandó állandó kárpótlásból és abból fogna 
állani, hogy a tuberkulint az állattulajio 
nosok díjtalanul kapják s hogy az állatvizs- 
gálát és íuberkuiin oltással megbízott tr. 
kir. állatorvos útiköltségeit ás napdijait az 
államkincstár fogná viselni. Azoknak az ái- 
latíuiajdonosoknak, akik az állami kedvez 
ményt igénybe veszik, köte ezniök kell ma- 
gukat, hogy a betegség irtása céljából a 
rendeletben meghatározott feltételeket be­
tartják.

A rendelettervben részletesen meg vas 
állapítva hogy az állami támogatásér. ho­
gyan kell folyamodni, milyen kötele eltsé 
geket kell az állattuiajdcnosoknak előzete­
sen elvállalni, a kik az állami támo, atáal 
igénybe veszik, hogyan kell ez állatvizsgá­
latoknál és a íuberkuiin oltásnál eljárni stb 

Intézkedést tartalmaz az a rendeleti 
terv oly irányban is, hogy újonnan beszór 
zett bikák köztenyésztésre csakis abban az 
esetben bocsájtassanak, ha a m. kir, állat 
orvos bizonyítványával igazolva van, heg) 
legfclább egy hónappal megelőzőleg tuberku 
lir.o tuttak és a mberkuünra nem reagáltak 

E fontos terveiét, mihelyt a felhívott 
szakegyeoületek htzzájárulási-ikat felterjesz 
tik szee figyelembe vétele mollctt fog rende 
letté valóselni.

Nagyon nehéz
de nem teljesen tehetetlen oly szert találni 
mely gyermekek részére épp oly megbízható 
és eredményes hatású, mint a gyógyemka 
máj- Ljból alphosphcrsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülő Scott féle Emulsió 
mert a Scott fele Emuieió a fiatal szerve­
zetbe uj erőt vezet ás á segíti a fejlődéssel 
kapcsolatos nehézségeken. A Scott féle Emu’* 
sió egyúttal jő izü, könnyön emészthető és oly 
tisztbszer, hogy a legcsekélyebb zavarokat sem 
okozza és állandóan csak a legjobb sikerrel 
használható A Sootí féle E nu sió sokkal jobb 
mint a közönséges csukamájolaj

A Sco t-fóie Emulsió valódísli­
gának jele a "hátán nagy csuka- 
nalat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hiva kozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése 

yi /1 ellenében miniával bérmentve szol- 
gól.

Dj. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“ 
BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34|50

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill
Kapható minden gyógyszertárban.

$ G íj oller Sámuel
szoba-, czimfestő, tapetirozó 
... ...... és fényező .-------

Debrecen, Simoqffi-utcB 25 sz a.

felvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek festését. — ízléses cégfeli­
ratokat, tapetirozást és mindenféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg­

divatosabb kivitelben ős

legjutányoaabh árban

1
>*
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Legjobb szabása

[glace, $ved és szarVagbör] 
keztyük

Sebőn Sandorl
|9zl>ü kötszer és őrs ősi müt zertáréban

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.)

kitűnő minőségű

pörkölt

mely izre, aromára és 
zamatra felülmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható

i János
motorüzemtl kávé pörköldójében

Piac- és Wiklés-níca sarok.

Ha köazvényb'n, reumában, ischios 
ban szenved,..........

Dp. Fíegclj-féle
vegyen egy üveg

l^öszíéqg-szeszt 1
mely cauzt, kösiványt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatukat biz­
tosan gyógyít,' Hatfsa a legrövidebb idő 
a'att észlelnető. Kapható Dr. Flesoh B, M. 
«Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross ut 24 szám. — Másfél 
deciliteres üveg éra 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi" üveg ár« 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve utánvétel küldjük.

1191 1906. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróság Lp. I. 
587|4. 1906. számú végzése folytán köz­
hírré tóletik, miszerint Kovács József. 
Debrecen, sz. kir. város polgármestere , 
részére ifjú Marsalkó Mihályné született : 
Szilágyi Juliánná debreceni lakostól 
1423 kor. — fill, tőke, ennek esedékes 
ön/o kamatai és eddig összes 144 kor. 
60 fill perköltség erejéig 1906. évi jú­
nius hó 29-éu biróilag lefoglalt és 192 
korona 40 fillérre becsült házibutorok, 
fűszeráruk, üvegek edények és egy 
bordó borból álló ingóságok 1908. évi 
szeptember hó 29-én délelőtt Va 10 
éi akor kezdetét veendő és alperes 
lakásán és üzletében, a Bégány csap­
székben megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi szept. hó 11-én.

Török Péter.
bírói kiküldött.

Ilyen még nem volt soha i!

Nyerhet
több sriasesser koronát

1, 2, 3 koronával ! 441-30—8 

Nem nyerés esetén

a pénze megtérül I
Siessen tehát a —-

S2K1BHC8KBANK
Csapé-utcza 11. száma irodájába* 

(Sümeghy va »kereskedő házába.)

Húzás minden héten |

Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
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Az ősziidény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő- 
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott ées cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és melle bok­
rokat, valamint sirkoszoyukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetek a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

» €5 «K5 ® Jl tt mW ám 11 €J& JÜ
kereskedelmi és mü kertész.
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Különféle kivitelben és legnagyobb 
választékbanwfe M g eepB ■ M —————— választékban ======:

UUnuAJ I MK Debrecegi Vasöntöde és Gépla^ato^ág

-‘iSÄeur

raktárhelyén t 
Péterfla-utca 73. sz. (volt Bauer gépgyár) 

Telefon 467. sz,

Páratlan mintaraktára hazai- és külföldi legjobb gyártmányú

Mezőgazdasági-, szölőmivelési-. borkezelési és háztartási gépeknek.
Kutszivattyuk gyártása- éa Kútfúrási vállalat.
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Zonprs hangolás
és javításokat

ngyszinién cándeimemü hang­
szerek

8 XJ S U. S & legtökéletesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három át­
tétellel. Vasgerendaazerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 
tő köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke

javítás at

elvállalja

Schmidt SB.
zongora és hangszer készítő.

r mzssstmaiMm; u .amsmmsseasxi

ifit
Az Ursns borsajtdk a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
—— kitüntetve.-----

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, jj 

vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről kép !s árlap ingyen és bér- l

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 13 I
I

K vas nagykereskedő Debrecen.

r i^TriimrTTnmirri-Ti»n'~riTiTTrioTTiirTiTriiriiiiiir-iiMiiii inn swmiHii up 'linns'wiiumiihh m
M*^+*^to+*»*H*wml»,n****«,»*lan*0+*+M»***+***»é>»m*»------- .....------ - - ---------------^.rn^nr^njWrj._nrj^jJ

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
íegelóngö^ebb bevégáílási forrása

ff M

ti Neumann ffl
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac—utca 51
Magy. kir. főpontéval szemben.
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337-30-7
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J\ Sebreczeni Jpar- és JCeresRedeímí Báni
a faherékossógot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
Jafraréfr-gyüjfó sgeKrényefteí

kamatoziki 6180 betétként 5 koronát flzet be> mely összeg a betevő tulajdonát képezi és beteti könyvet kap róla ét

Sl taüaréü-gyűjtő szefírényefiet
egryLerZeIhozÜsákela7t^k//nl k egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
a betétkönyvbe bejegyezhessük, ’ 10g> 82 uysze^ült legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás végei

H Táiékozásto1!^, b"Cau^t»tn8Pionta a Perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt ia 
tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 
40 „ „ 5
60 „ „ 5 ”
so „ , 5 ; ;

1 kor. „ 5
2 - , 5 ”

■n-KETt ?i. f •; ’QfäI

Tőke 
365 — 
730.— 

1095 — 
1460.— 
1825 — 

3650.

Kamat 
37 98 
75.96 

113.94 
151.92 
189.90 
370.80

Összesen 
462.08 
805 96 

1208 94 
18(1.92 

204.90 
4029.80

Kérjen tehát ily m***!•v** vji

Pi­

ll

Talcapék-perselyt

a Debreceni Ipar- és nereskedemi Banktól
T)flb!"'3%. nyomatott Lász! Jómf k uyvnyomdájábao


